

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Китаевой Анны Геннадиевны на тему
**«Информационное обеспечение регулирования предпринимательской
деятельности в условиях цифровизации экономики»,**
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Цифровизация создает новое информационное пространство бизнеса и открывает его для сотрудников организации, а также предоставляет возможность эффективного взаимодействия субъектов предпринимательства и государственных органов. Такое информационное пространство выходит за границы одного субъекта предпринимательства и распространяется по всем цепочкам создания ценности – качественного информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности. Благодаря цифровым технологиям обработки и анализа данных субъекты информационного обеспечения получают полную информированность для решения своих задач.

Исходя из вышесказанного, можно утверждать, что тема диссертационной работы Китаевой Анны Геннадиевны актуальна, а проведённое исследование является своевременным, отвечающим современным социально-экономическим тенденциям развития экономики.

Определённые и сформулированные в работе цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертации. Положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, являются обоснованными как с теоретической, так и с практической точки зрения, достоверными, основаны на корректном использовании широкого спектра общенаучных и специальных методов исследования для решения научных задач. Стиль изложения материала исследования, выводов и рекомендаций соответствует требованиям научности, последовательности.

Следует обратить внимание на представленный вектор развития предпринимательской деятельности Донецкой Народной Республики, разработанный на основе нормативно-правовой базы, регламентирующей предпринимательскую деятельность, выделенных направлений развития, положений и задач в области информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности.

Заслуживает внимания представленный системный подход к организации информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности, объединяющий в себе взаимодействие субъектов информационного обеспечения через процесс организации информационного обеспечения, функции информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности и механизмы сохранения, совершенствования и развития информационного обеспечения. Организация информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности с позиции системного подхода позволит рассматривать информационное обеспечения, как часть системы управления, связанной с внешними источниками, с одной стороны и с функциями управления субъекта предпринимательства – внутренними источниками информации, с другой стороны.



Особого внимания заслуживает представленный концептуальный подход к организации информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики, предлагающий реализацию двух базисов: теоретико-методического и практического для совершенствования методических и организационных основ информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности через представленные ключевые ориентиры.

Нельзя не отметить представленный автором расчёт индекса удовлетворённости SCI, в результате которого определена важность представленных информационных элементов информационно-правовых систем.

Вместе с тем, отмечая целостность и завершенность диссертационной работы, новизну и значимость представленных научных положений и выводов, следует отметить отдельные замечания и пожелания автору:

1. В разделе 1 «Теоретические основы регулирования предпринимательской деятельности» на рисунке 2 «Организация информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности с позиции системного подхода» не выделена взаимосвязь функций управления: учёт, анализ, организация, планирование, контроль, регулирование.

2. В разделе 3 «Совершенствование методических и организационных основ информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности» сформирован алгоритм создания Ассоциации «Цифровая трансформация экономики Донецкой Народной Республики» (рис. 5). Автору целесообразно представить структуру предложенной Ассоциации «Цифровая трансформация экономики Донецкой Народной Республики».

Указанные замечания не влияют на значимость проведенного исследования и полученных результатов.

Таким образом, диссертационная работа Китаевой Анны Геннадиевны на тему «Информационное обеспечение регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Гварлиани Татьяна Евгеньевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры финансов, кредита и мировой экономики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сочинский государственный университет» д.э.н., профессор



Гварлиани Татьяна Евгеньевна

354000 г. Сочи, ул. Пластунская, 9
телефон: 8 (862) 298-85-87, 8-938-80-90-700
E-mail: antana@sutr.ru, antana-tata@msu.ru

Завещаю

Лепина И.Г.
Начальник УК
Лепина И.Г.